

# 铜川市耀州区森林防火指挥部文件

铜耀森防指发〔2019〕7号

## 铜川市耀州区森林防火指挥部 关于做好当前森林防火工作的紧急通知

各镇人民政府、街道办事处，区森防指成员单位，国有林场：

入冬以来，全区气温偏高，降雨（雪）稀少，风干物燥，森林火险等级持续攀升，全区已进入高森林火险期，森林防火形势极为严峻。为严防森林火灾，维护林区稳定，切实保障人民群众生命财产安全，遏制森林火灾事故发生，现就有关事宜紧急通知如下：

一、强化宣传，营造浓厚的舆论氛围。一是各镇办、国有林场要组装宣传车，巡回村组，宣传森林防火政策法规、防火灭火安全知识、焚烧秸秆的危害等，提高群众防火意识，减少随意用火行为。二是要在林区主要路口设立固定宣传牌，刷写固定防火标语，起到

宣传和警示作用。三是利用手机短信、微信、发放宣传资料、村级大喇叭等多种形式，宣传违法用火的典型案例，警示全社会。要通过多种宣传手段和方式，扩大宣传效果，营造强大社会舆论氛围，提高全民防火意识。

**二、管控火源，杜绝野外随意用火行为。**一是各镇办要实行领导包片包村等措施，实行网格化管理，对人员活动频繁的重点区域，加强巡查力量，严防死守。二是在林区主要入口要设立检查站点，严禁携带火种及易燃易爆物品进入山林，禁止林区吸烟、野炊和玩火，禁止林区上坟烧纸、上香、燃放烟花爆竹，禁止烧荒、烧秸秆、燎地畔等行为，坚决杜绝林区违规用火。三是加大隐患排查力度，对存在的隐患，逐条梳理，限期整改，及时消除火灾隐患。四是加强智障人员和中小学生的监督管理，落实智障人员的监管措施，要和监护人签订监管协议责任书，落实监护人责任。五是加强巡查，每个镇（村）要成立专职巡查队伍，生态护林员要全员上岗，加大巡查的密度和频次，不留盲区，不留死角，巡查管护到位，履好职，尽好责。

**三、扎实准备，落实火灾扑救措施。**一是要补充备足防火物资，最基本的铁锹、夜间应急灯等物资必须备足够用。二是落实好扑救队伍。每个镇办的扑火队员不少于30人，每个行政村扑火队不少于20人，扑火应急队伍要进入临战状态，一旦发现火情要立即启动预案，及时出击，科学扑救。三是要加强扑火基本技能的培训，掌握

基本的扑救和火场逃生技能，四是在扑火时，必须明确指挥人员，严禁无序扑救，严禁老弱病残等人员参与火灾扑救工作，决不能因扑救火灾而发生人员伤亡事故。

**四、加强值班，确保信息指令畅通。**一是严格落实领导带班和值班制度，要确保 24 小时信息畅通。二是严格火灾报告制度，发生火情后，要及时、准确、规范地报送火情信息及时报上，边扑边报，报扑同步，严禁关门打火。对因违反有关规定不报或漏报、迟报、谎报火情，贻误战机，造成重大影响、情节严重的，按有关规定对相关人员进行责任倒查，追究责任。三是严格执行热点信息反馈制度，对省市要求查找的热点火源信息，要迅速安排人员查找，及时反馈热点信息，不漏火情。

**五、重拳出击，严厉打击违法行为。**各镇办公安派出所、森林公安派出所，要加大火案的侦破力度，从严从快从重处置违法用火行为，严厉打击火灾肇事者，形成强有力的震慑，起到打击一个，教育一片的作用，最大限度减少违法用火行为，保护好来之不易的森林资源。

铜川市耀州区森林防火指挥部

2019年12月27日



---

抄送：市防火办

---

铜川市耀州区森林防火指挥部

2019年12月27日印发

---